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             Prot. 64336 /RU 

 

IL VICEDIRETTORE DELL’AGENZIA – AREA MONOPOLI 

Visto il decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive modificazioni e integrazioni, testo unico 

delle disposizioni legislative concernenti le imposte sulla produzione e sui consumi e relative sanzioni 

penali ed amministrative;  

Visto il decreto legislativo 12 gennaio 2016, n. 6 di recepimento della direttiva 2014/40/UE sul 

ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri relative 

alla lavorazione, alla presentazione e alla vendita dei prodotti del tabacco e dei prodotti correlati e che 

abroga la direttiva 2001/37/CE; 

Visto l’articolo 1, comma 361, della legge 24 dicembre 2007, n. 244, e successive modificazioni e 

integrazioni, in base al quale la pubblicazione dei provvedimenti dei direttori di agenzie fiscali sui 

rispettivi siti internet tiene luogo della pubblicazione dei medesimi documenti nella Gazzetta ufficiale; 

Visto il decreto ministeriale 22 febbraio 1999, n. 67, e successive modificazioni, regolamento recante 

norme concernenti l’istituzione e il regime dei depositi fiscali e la circolazione nonché le attività di 

accertamento e di controllo delle imposte riguardante i tabacchi lavorati; 

Viste le istanze con le quali la JT International Italia Srl, in data 21 marzo 2016, in nome e per conto della 

JT International SA, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di sigarette “Camel 

Double” e  “Winston White”; la Manifatture Sigaro Toscano Spa, in data 22 febbraio 2016 e 4 marzo 

2016, pervenute in data 22 marzo 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di 

sigari “Il Moro” e “Toscano Originale”; il Consorzio Tabacchicoltori Monte Grappa, in data 24 marzo 

2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di sigari “Antico Sigaro Nostrano del 

Brenta”; la Scandinavian Tobacco Group Italy Srl, in data 31 marzo 2016, 5 aprile 2016 e 16 maggio 

2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di sigaretti “Cubero”; la J. Cortes Cigars 

n.v., in data 13 aprile 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita della marca di sigaretti “Neos”;  

la International Tobacco Agency Srl, in data 21 aprile 2016, 8 e 13 giugno 2016, ha chiesto l’iscrizione 

nella tariffa di vendita della marca di sigaretti “Mini Moods” e delle marche di trinciati per sigarette 

“Maya” e “Raw”; la Philip Morris Italia Srl, in data 2 maggio 2016 e 13 giugno 2016, ha chiesto 

l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di trinciati per sigarette “Chesterfield”, “Philip Morris” e 

“Marlboro”; la Imperial Tobacco Italia Srl, in data 18 maggio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di 

vendita delle marche di trinciati per sigarette “Golden Virginia” e “Jps”; la Manifattura Italiana Tabacco 

Spa, in data 27 maggio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di trinciati per 

sigarette “Chiaravalle”;  
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Viste le istanze con le quali alcune ditte hanno chiesto la modifica della denominazione nella tariffa di 

vendita di alcune marche di tabacchi lavorati; 

Considerato che l’inserimento in tariffa dei prodotti soggetti ad accisa e le sue variazioni sono disciplinati 

dall’articolo 39-quater del citato decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive modificazioni 

ed integrazioni, e sono effettuati in relazione ai prezzi richiesti dai fornitori, secondo le ripartizioni di cui 

alla tabella A) - sigarette – allegata alla determinazione direttoriale del 22 gennaio 2016, pubblicata sul 

sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli in data 2 febbraio 2016, modificata dal decreto 

ministeriale del 18 marzo 2016, pubblicato nella Gazzetta ufficiale del 1° aprile 2016, alla tabella B) – 

sigari – alla tabella C) – sigaretti - e alla tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare 

le sigarette – allegate alla determinazione direttoriale del 7 gennaio 2015, pubblicata sul sito internet 

dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli in data 8 gennaio 2015, alla tabella E) – altri tabacchi da fumo 

– e alla tabella F) – tabacchi da fiuto e da mastico - allegate alla determinazione direttoriale del 30 

settembre 2013, pubblicata sul sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli in data 30 

settembre 2013; 

Considerato che occorre inserire nella tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le 

sigarette - allegata alla citata determinazione direttoriale 7 gennaio 2015, la ripartizione di un prezzo per 

chilogrammo richiesto per l’iscrizione in tariffa di prodotti dalla Philip Morris Italia Srl; 

Considerato che occorre procedere, in conformità alle richieste inoltrate dai fornitori suindicati, ai sensi 

dell’articolo 39–quater del decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive modificazioni e 

integrazioni, all’inserimento e alla variazione dell’inserimento di alcune marche di tabacchi lavorati nella 

tariffa di vendita di cui alla tabella A) - sigarette – allegata alla determinazione direttoriale del 22 gennaio 

2016,  modificata dal decreto ministeriale del 18 marzo 2016, alla tabella B) – sigari – alla tabella C) – 

sigaretti -  e alla tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le sigarette – allegate 

alla determinazione direttoriale del 7 gennaio 2015; 

  

 ADOTTA LA SEGUENTE DETERMINAZIONE 

 

Articolo 1 

 

1. Nella tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le sigarette –allegata alla 

determinazione direttoriale 7 gennaio 2015 è inserita la seguente ripartizione di prezzo di vendita per 

chilogrammo: 
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TABELLA D –TABACCO TRINCIATO A TAGLIO FINO DA USARSI PER ARROTOLARE LE SIGARETTE– 

QUOTA AL  
FORNITORE 

AGGIO AL 
RIVENDITORE 

IMPOSTA SUL 
VALORE 

AGGIUNTO 
ACCISA 

PREZZO DI 
VENDITA AL 
PUBBLICO 

16,95 18,33 33,06 115,00 183,34 

 

Articolo 2 

 

1. Le marche di tabacchi lavorati di seguito indicate sono inserite nella tariffa di vendita risultante dalla 

relativa tabella di ripartizione, in conformità ai rispettivi prezzi di vendita richiesti dai fornitori: 

 

 

TABELLA A – SIGARETTE - 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

CAMEL DOUBLE astuccio da 20 pezzi 240,00 4,80 

WINSTON WHITE SUPER LINE astuccio da 20 pezzi 225,00 4,50 

 

 

TABELLA B – SIGARI - 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

ANTICO SIGARO NOSTRANO DEL BRENTA 1763 IL 
CLANDESTINO 

da 20 pezzi 1.700,00  170,00  

ANTICO SIGARO NOSTRANO DEL BRENTA 1763 IL 
FONDATORE 

da 1 pezzo 1.200,00  6,00  

IL MORO 2016 da 1 pezzo 8.000,00  40,00  

TOSCANO ORIGINALE MILLENNIUM EDIZIONE 2016 da 18 pezzi 2.000,00  180,00  

 

 

TABELLA C – SIGARETTI - 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

CUBERO 10 RED FILTER  da 10 pezzi 92,00  2,30  

CUBERO 10 RED MINI  da 10 pezzi 84,00  2,10  

CUBERO 10 RED MINI FILTER da 10 pezzi 84,00  2,10  

CUBERO 3 RED FILTER CCIGARILLOS da 3 pezzi 133,37  1,00  

CUBERO 3 RED MINI CIGARILLOS da 3 pezzi 133,37  1,00  

CUBERO 3 RED MINI FILTER CIGARILLOS da 3 pezzi 133,37  1,00  

MINI MOODS DOUBLE FILTER 20 da 20 pezzi 124,00  6,20  

NEOS MINI 20 da 20 pezzi 104,00  5,20  
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TABELLA D – TABACCO TRINCIATO A TAGLIO FINO DA USARSI PER ARROTOLARE LE SIGARETTE - 

MARCA Confezione Euro/Kg 

 

Euro/ 

   confezione 

CHESTERFIELD BLUE  da 30 grammi 183,34  5,50  

CHESTERFIELD BLUE VOLUME TOBACCO da 30 grammi 183,34  5,50  

CHESTERFIELD RED  da 30 grammi 183,34  5,50  

CHESTERFIELD RED VOLUME TOBACCO da 30 grammi 183,34  5,50  

CHESTERFIELD ROLL YOUR OWN  da 30 grammi 196,67  5,90  

CHIARAVALLE BURLEY & VIRGINIA da 30 grammi 190,00  5,70  

CHIARAVALLE VIRGINIA da 30 grammi 190,00  5,70  

CHIARAVALLE VIRGINIA BRIGHT da 30 grammi 190,00  5,70  

GOLDEN VIRGINIA THE ORIGINAL da 30 grammi 200,00  6,00  

GOLDEN VIRGINIA THE ORIGINAL THE GOLD da 30 grammi 200,00  6,00  

JPS JUST BLUE da 30 grammi 196,67  5,90  

JPS JUST RED da 30 grammi 196,67  5,90  

MARLBORO da 30 grammi 196,67  5,90  

MARLBORO GOLD da 30 grammi 196,67  5,90  

MARLBORO RED VOLUME TOBACCO da 30 grammi 190,00  5,70  

MAYA 30 GR da 30 grammi 190,00  5,70  

PHILIP MORRIS BLUE da 30 grammi 193,34  5,80  

PHILIP MORRIS VOLUME TOBACCO da 30 grammi 186,67  5,60  

RAW RAWGANIC 30 G da 30 grammi 210,00  6,30  

 

Articolo 3 

 

1. La denominazione delle seguenti marche di tabacchi lavorati è così modificata:  

Sigarette 

 

Codice DA A  

2882 AUSTIN MENTHOL AUSTIN VERTE  

2020 BLACK DEVIL SPECIAL FLAVOUR BLACK DEVIL BLACK   

1719 ELIXYR MENTHOL ELIXYR VERTE  

3188 ELIXYR MENTHOL 100s ELIXYR VERTE 100s  

3366 MADEMOISELLE LA MENTHOLÉE MADEMOISELLE LA VERTE  

2682 YESMOKE 0.1 YESMOKE SILVER  

2262 YESMOKE 0.3 YESMOKE BLUE  

2072 YESMOKE 0.6 YESMOKE WHITE RED  

2069 YESMOKE 0.8 YESMOKE RED  

2341 YESMOKE 1.0 YESMOKE BLACK  

2684 YESMOKE MENTOLO 0.4 YESMOKE WHITE EMERALD  

2683 YESMOKE MENTOLO 0.8 YESMOKE EMERALD  
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 Sigari 

 

Codice DA A  

15275 DAVIDOFF 1000 DAVIDOFF SIGNATURE 1000  

748 DAVIDOFF 2000 DAVIDOFF SIGNATURE 2000  

755 DAVIDOFF 2000 DAVIDOFF SIGNATURE 2000  

148 DAVIDOFF 2000 TUBOS DAVIDOFF SIGNATURE 2000 TUBOS 4  

18047 DAVIDOFF 6000 DAVIDOFF SIGNATURE 6000  

18048 DAVIDOFF 6000 DAVIDOFF SIGNATURE 6000  

15273 DAVIDOFF AMBASSADRICE DAVIDOFF SIGNATURE AMBASSADRICE 25  

15870 DAVIDOFF DOUBLE R DAVIDOFF ANIVERSARIO DOUBLE R 25  

17727 DAVIDOFF ENTREACTO DAVIDOFF ANIVERSARIO ENTREACTO 4  

17728 DAVIDOFF ENTREACTO DAVIDOFF ANIVERSARIO ENTREACTO 20  

17984 DAVIDOFF MB SHORT ROBUSTO DAVIDOFF MILLENNIUM SHORT ROBUSTO 4  

17985 DAVIDOFF MB SHORT ROBUSTO DAVIDOFF MILLENNIUM SHORT ROBUSTO 20  

689 DAVIDOFF N.2 DAVIDOFF SIGNATURE N° 2  

701 DAVIDOFF N.2 DAVIDOFF SIGNATURE N° 2  

15845 DAVIDOFF N.2 TUBOS DAVIDOFF SIGNATURE N° 2 TUBOS 4  

18897 DAVIDOFF NICARAGUA DIADEMAS DAVIDOFF NICARAGUA DIADEMAS 12  

18684 DAVIDOFF NICARAGUA ROBUSTO TUBOS DAVIDOFF NICARAGUA ROBUSTO TUBOS 4  

18685 DAVIDOFF NICARAGUA ROBUSTO TUBOS DAVIDOFF NICARAGUA ROBUSTO TUBOS 12  

18680 DAVIDOFF NICARAGUA SHORT CORONA  DAVIDOFF NICARAGUA SHORT CORONA 14   

18681 DAVIDOFF NICARAGUA SHORT CORONA  DAVIDOFF NICARAGUA SHORT CORONA 5   

18682 DAVIDOFF NICARAGUA TORO DAVIDOFF NICARAGUA TORO 4  

18683 DAVIDOFF NICARAGUA TORO DAVIDOFF NICARAGUA TORO 12  

16660 DAVIDOFF PETIT CORONA MILLENNIUM BLEND DAVIDOFF MILLENNIUM PETIT CORONA 5  

17735 DAVIDOFF PIRAMIDES MILLENNIUM BLEND DAVIDOFF MILLENNIUM PIRAMIDES 10  

16662 DAVIDOFF ROBUSTO MILLENNIUM BLEND DAVIDOFF MILLENNIUM ROBUSTO 25  

16665 DAVIDOFF ROBUSTO MILLENNIUM BLEND DAVIDOFF MILLENNIUM ROBUSTO 4  

17729 
DAVIDOFF ROBUSTO TUBOS MILLENNIUM 
BLEND 

DAVIDOFF MILLENNIUM ROBUSTO TUBOS 3  

15858 DAVIDOFF SHORT PERFECTO DAVIDOFF ANIVERSARIO SHORT PERFECTO 4  

137 DAVIDOFF SPECIAL R DAVIDOFF ANIVERSARIO SPECIAL R 25  

143 DAVIDOFF SPECIAL R DAVIDOFF ANIVERSARIO SPECIAL R 4  

15873 DAVIDOFF SPECIAL R TUBOS DAVIDOFF ANIVERSARIO SPECIAL R TUBOS 3  

15868 DAVIDOFF SPECIAL T DAVIDOFF ANIVERSARIO SPECIAL T 20  

239 MERCATOR JUPITER MERCATOR JUPITER RED  

3078 PRINCIPES CHERRY PRINCIPES RED  

3081 PRINCIPES CHICOS CHERRY PRINCIPES CHICOS RED  

3086 PRINCIPES CHICOS NATURAL PRINCIPES CHICOS ORIGINAL  

3083 PRINCIPES CHICOS VAINILLA PRINCIPES CHICOS BLOND  

3128 PRINCIPES NATURAL PRINCIPES ORIGINAL  

3079 PRINCIPES RON PRINCIPES CARIBBEAN  
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Sigari 

 

Codice DA A 

3080 PRINCIPES VAINILLA PRINCIPES BLOND  

 

Sigaretti 

 

Codice DA A  

2899 ESSENZE VANILLA ESSENZE V  

1845 SILVERADO VANILLA SILVERADO V  

 

Trinciati per sigarette 

 

Codice DA A  

2230 ELIXYR 100 A.B. ELIXYR ORIGINAL RED 100   

2255 BLACK DEVIL SPECIAL FLAVOUR BLACK DEVIL YELLOW 40 GR  

2487 MANITOU VIRGINIA GOLD MANITOU VIRGINIA GIALLO  

 

Altri tabacchi da fumo 

 

Codice DA A  

2609 AUSTIN RED PIPE TOBACCO AUSTIN RED PIPE TOBACCO 75 G  

2610 AUSTIN RED PIPE TOBACCO AUSTIN RED PIPE TOBACCO 25 G  

624 BORKUM RIFF CHERRY CAVENDISH BORKUM RIFF RUBY  

1203 BORKUM RIFF VANILLA CAVENDISH BORKUM RIFF SUNGOLD  

938 BROOKFIELD N. 1 BROOKFIELD N○. 1  

797 CLAN AROMATIC CLAN ORIGINAL  

57 DANISH BLACK VANILLE DANISH BLACK V MIXTURE  

917 GOLDEN BLEND'S N. 1  GOLDEN BLEND'S N° 1   

625 
HOLGER DANSKE BLACK AND BOURBON 
(LUXURY BLEND) 

HOLGER DANSKE B.B.   

612 SKANDINAVIK AROMATIC SKANDINAVIK NAVY  

1256 SKANDINAVIK VANILLA  SKANDINAVIK SUNGOLD   

596 SWEET DUBLIN IRISH WHISKEY SPECIAL DUBLIN MIXTURE  

15746 SWEET VANILLA HONEYDEW S.V.H.  

16313 TORBEN DANSK LATAKIA CYPERN TORBEN DANSK LATAKIA CYPRUS  

 

Tabacchi da inalazione senza combustione 

 

Codice DA A  

3500 MARLBORO ESSENCE  MARLBORO BLUE   

3501 MARLBORO FRESH MARLBORO WHITE   

3502 MARLBORO BALANCE MARLBORO SILVER   
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Le disposizioni della presente determinazione si applicano a decorrere dalla data di pubblicazione sul sito 

internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli.  

La pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli 

tiene luogo della pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale ai sensi dell’articolo 1, comma 361, della legge 

24 dicembre 2007, n. 244. 

 

Roma,  6 luglio 2016 

 

 

      Alessandro Aronica 

      (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

   dell’articolo 3, comma 2, del D.lgs n. 39 del 1993) 
 

 

   


